Что делать, если ребенок — наркоман?
Если подозрения окажутся страшной правдой, в первую очередь родителям следует успокоиться и собраться с мыслями. Нельзя откладывать разговор с ребенком на потом в надежде, что все уладится само собой. Наркомания – не вредная привычка, это смертельно опасная болезнь, бороться с которой следует незамедлительно.

Сначала следует наладить с ребенком контакт, чтобы он не скрылся от вас и не ушел из дома. Нельзя скандалить и наказывать ребенка, чтобы он подумал, что к нему относятся негативно. Следует вести себя спокойно, но твердо показать свое негативное отношение к наркотикам. Попробуйте выяснить, какие именно наркотические вещества употребляет ваш сын или дочь, и с какого времени. Эта информация очень важна, так как поможет оценить сложность ситуации и разработать план дальнейших действий.

Как отучить детей от наркотиков?
Если ребенок уже не один раз принимал наркотики, а делает это периодически на протяжении нескольких месяцев, у него уже запущен процесс деградации личности, психика деформирована, поэтому разговор родителей с таким ребенком будет бесполезным. В этой ситуации необходима помощь специалистов.

Как бороться с детьми-наркоманами?
В первую очередь, нужно помочь таким детям осознать серьезность всей ситуации. Подросток должен понять, что он серьезно болен, и ему требуется лечение. Тогда он не будет сопротивляться лечению от наркомании. Если ребенок откажется признать свою болезнь, то никакие специалисты и никакие методы не помогут ему возвратиться к жизни без наркотиков.

